

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Año LXIII. — Palma de Mallorca, Jueves 16 de Febrero de 1950. — Núm. 23.145

Ejercicios atómicos

Nueva York, 15. — Se ha verificado un ejercicio de arma atómica en la Base aérea de Fritge (Michigan). El personal del aeródromo había recibido la orden de evacuar y refugiarse en los refugios al objeto de dar más realismo a la maniobra. — Efe.

La carrera atómica

Se cree que Bevin se identificará con la propuesta de Churchill



Churchill

Londres, 15. — Los observadores políticos pronostican la posibilidad de que el Secretario de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin responderá esta noche a la propuesta de Churchill de la nueva entrevista (Stalin) para poner fin a la carrera de armamentos atómicos. Se espera que la respuesta laborista sea de identificación con la afirmación de los conservadores de terminar con la carrera atómica mundial.

Londres, 15. — El primer ministro británico Attlee ha afirmado que no desea la ingerencia lanzada por Winston Churchill de celebrar otra reunión de los tres grandes, para hallar una tregua a los armamentos atómicos y a la guerra fría.

Attlee hizo esta declaración ante los periodistas durante la última fase de su campaña electoral.

Attlee, puso de relieve que el problema de la bomba atómica está en manos de la ONU donde se han hecho infructuosas tentativas durante cuatro meses.

Conferencias de un profesor español en Holanda y Bélgica

La Haya, 15. — El Profesor Ferrer del Instituto de Estudios en Londres invitado por la Asociación Hispano-Americana ha dado varias conferencias en Holanda y Bélgica sobre el teatro español contemporáneo, especialmente acerca de la significación de Cervantes y los hermanos Quintero. — Efe.

Las inundaciones dejan sin hogar a cuarenta mil personas

Chicago, 15. — Las inundaciones en el sur del país han dejado sin hogar a más de cuarenta mil personas. El invierno temporal reinante en el Oeste medio y Nueva Inglaterra ha producido unos 30 muertos. Entre los Estados castigados por los temporales figura Arkansas, Mississippi, Indiana, Ohio y Tennessee. — Efe.

Lucha libre en el Parlamento de Alemania

Berna. — Por primera vez desde la constitución del Parlamento alemán federal, se ha registrado un combate de boxeo entre dos diputados. Después que se abofetearon, los dos parlamentarios lucharon cuerpo a cuerpo, hasta que el vicecanciller Blucher pudo separarlos. Se trata de Guenther Goetzendorff, del partido Loritz, y de Hans Bodenstein, del partido socialcristiano de Baviera. La sesión fué interrumpida a causa de este incidente, y el presidente, Koehler, suspendió durante veinte sesiones al diputado Goetzendorff.

Mientras las falsas hijas "firtean" las mamás llenaban los bolsos

Lisboa, 15. — Los numerosos robos efectuados en joyerías de esta capital hicieron que la policía redoblase su actividad hasta lograr descubrir a los autores. Se trata de unas señoras esmeradamente vestidas que se hacían acompañar por simpáticas muchachas que aparecían como sus hijas. Las supuestas "madres" entraban en la joyería elegida y pedían se les mostrara objetos para regalo, de gran precio. Mientras miraban con aire de displicencia las joyas, las supuestas hijas abrían el fuego de su diálogo con el dependiente, mientras las "madres" guardaban en sus bolsos los regalos mejores y las jóvenes pedían precios, haciendo mil preguntas chistosas. Finalmente nada les interesaba y marchaban al Monte de Piedad donde empeñaban los "regalos". Por este procedimiento han efectuado robos que alcanzan varias decenas de millares de escudos. La policía ha recuperado la mayor parte de las joyas robadas. — Efe.

Ha quedado resuelta la clasificación de los matadores de toros y novillos

Madrid, 15. — Ha quedado definitivamente resuelta la clasificación sindical de matadores de toros y novillos. Es la siguiente: GRUPO ESPECIAL: Domingo Ortega, Luis Miguel Dominguín, Manolo González, Parrita, Pepe Luis Vázquez, Paquito Muñoz y Antonio Bienvenida. GRUPO PRIMERO: Antonio Ca-

HOMO HOMINIS...

LOS CAZADORES TRAS MATAR A LA FIERA SE AGRIDEN ENTRE SI

Nueva Delhi, 15. — Huyendo de la nieve y del frío de la selva una pantera se metió durante la noche en un hotel refugio de la montaña de Nusoerie, sembrando el pánico entre los viajeros. Unos cazadores fueron avisados urgentemente y consiguieron a fuerza de acoso encerrar a la fiera en el comedor donde fué muerta a tiros.

La pantera muerta hizo más víctimas que si estuviera viva, pues los cazadores no se pusieron de acuerdo para repartirse la piel. De las palabras llegaron a los hechos y dos de los cazadores resultaron gravemente heridos. — Efe.

Los dramas del aire

Se estrella un aparato que había salido en busca de otro desaparecido

Grat Fall (Montana). — Se ha estrellado un avión D-29 en el momento en que despejaba. De los quince tripulantes 8 resultaron muertos y los siete restantes ilesos. El aparato salía en busca del avión B-36 desaparecido en las costas canadienses. — Efe.

Seattle, 15. — Hasta este momento no se han podido localizar los restos del B-36 que se estrelló en aguas canadienses. Despachos recibidos dicen que se ha visto una mancha de aceite sobre la superficie de las aguas de más de un kilómetro de extensión al Norte del Golfo. — Efe.

ro, Rafael Ortega, Rafael Llorente, y Pepin Martín Vázquez.

GRUPO SEGUNDO: José María Martorell y Pepe Dominguín.

GRUPO TERCERO: Gallito, Escudero, Navarro, Julián Marín, Matá, Vito, Albaicín, Curro Caro, Cayetano Ordóñez, Gitanillo de Triana, Ángel Luis Bienvenida, Cagancho, Mario Cabré y Pepe Bienvenida.

GRUPO CUARTO: Los no clasificados.

Todos los diestros extranjeros estarán equiparados para efectos de honorarios al personal subalterno, tanto matadores de toros como de novillos en el grupo primero hasta tanto la junta clasificadora los clasifique.

Matadores de novillos. — Grupo primero: Litri, Aparicio, Ordóñez, Calerito, Manuel Carmona, Pablo Lalanda, Juanito Bienvenida, Pimentel, Jiménez, Juan Posada, Frasquito, Nacional, Dámaso Gómez, Manuel Vázquez y Alfonso Varela. Grupo segundo: Juan Zamora, Enrique Vera, Cardeño, Chaves, Luis Rivas, Isidro María y Manolo Sevilla. Grupo tercero. Los no clasificados. — Cifra.

Tres polizones fallecieron por asfixia a bordo de un vapor que era desratizado

No oyeron las voces de la tripulación, por estar encerrados en la sentina

Santa Cruz de Tenerife, 15. — La autopsia de los cadáveres de los tres polizones hallados en el vapor "Habana" se ha practicado en el depósito municipal por los médicos forenses. Los cadáveres de estos infortunados han sido inhumados en el cementerio de Santa Lastenia.

Al parecer las víctimas trabajaban en los astilleros de Matagorda y subieron a bordo cuando el buque se hallaba sin tripulación, en aquel departamento marítimo, logrando esconderse en la sentina

del buque. Seguramente no llegaron a oír, debido a la profundidad y aislamiento de la sentina las voces de peligro que fueron dadas por la tripulación y al comenzar a sentir los efectos de los gases intentaron salir a las bodegas donde les sorprendió la muerte.

Con anterioridad a las faenas de desratización fué escrupulosamente registrado el buque sin que se advirtieran señales de que hubiese persona alguna.

El vapor "Habana" ha sido despachado esta tarde con destino a la Guayana. — Cifra.

EL PRINCIPE QUIERE ENGORDAR Y RITA MANTENER SU LINEA



París. — Ali Khan quiere engordar; su esposa, Rita Hayworth, quiere adelgazar. Sus comidas son dispares. He aquí el menú de estos esposos de cartel de publicidad: Desayuno: Ali Khan toma tres barras de pan, mantequilla, miel y café; Rita, nada. Almuerzo: Ali toma tres entremeses, una entrada, carne asada, ensalada, queso, pasteles y fruta; Rita toma un rábano. Comida: Ali toma lo mismo que en el almuerzo. Rita toma sopa y fruta.

Un diplomático ruso "escoge la libertad,"

Londres. — Informa de Teherán que un diplomático soviético, agregado de la Embajada de la U.R.S.S. en Persia, ha huido hacia un país "democrático occidental", llevando documentos secretos de gran importancia sobre el espionaje ruso y la propaganda comunista que llevan a cabo por medio de supuestas organizaciones culturales. Por el momento no se revela el nombre del diplomático que ha desaparecido con los archivos a su cargo. — Efe.

COMO OCURRIO EL HECHO

Santa Cruz de Tenerife, 15. — En el trasatlántico español "Habana" que en la mañana de ayer llegó a este puerto procedente de Cádiz, ha ocurrido un desgraciado suceso en el que han perecido tres jóvenes. Personal de la estación sanitaria procedió a efectuar la semestral operación de desratización, no sin antes registrar el buque y hechas reiteradas advertencias por medio de altavoces para que las personas que estuvieran a bordo bajaran a tierra, abandonando el buque la oficialidad y la tripulación.

Por la tarde se procedió por el personal de Sanidad Militar a abrir las bodegas y se observó que en una de las de popa se hallaba el cadáver de un hombre y posteriormente se comprobó la existencia de dos más.

Avisado el Juzgado se personó en el buque para practicar las diligencias del caso. A las tres de la madrugada, cuando se comprobó que no había peligro para bajar a las bodegas, por efecto de los productos utilizados en la desinfección, se procedió extraer los cadáveres.

Se trata de tres jóvenes que embarcaron como polizones en un hueco existente en la sentina, cubierto con tablas y espilleras, por lo cual era casi imposible dar con su paradero. Los polizones venían provistos de comida para mantenerse unos días. Los tres debieron notar los efectos de la desinfección, pues se comprobó que habían intentado salir de la bodega, pero fallecieron enseguida por asfixia. — Cifra.

Repatriación de súbditos italianos internados en la Unión Soviética

Roma, 15. — Una gran número de italianos internados en la URSS desde el final de la guerra van a ser repatriados y devueltos a sus hogares próximamente, en virtud de un acuerdo entre el gobierno soviético y la Embajada de Italia en Moscú, según anuncia "Il Tempo". Entre las personas que serán repatriadas figuran los miembros de varias representaciones diplomáticas italianas, en ciertos países de Europa Oriental que dieron su adhesión al gobierno republicano de Mussolini. — Efe.

Lea LA ALMUDAINA

La Almudaina

Boletín de la prensa mallorquina

Redacción y Administración:

Sancti Spiritus, 14

Teléfono 3148 - Apartado 32

Nostacilla

ES PELIGROSO JUGAR AL FUTBOL

La Federación Española de Fútbol acaba de advertir a los preparadores de todos los equipos nacionales "que la reincidencia en el juego peligroso por parte de los jugadores de ellos dependientes será objeto de las máximas sanciones autorizadas reglamentariamente, incluida la de su eliminación de las competiciones nacionales".

Y es que hoy es más peligroso jugar al fútbol que torear. Y si no lo cree consulte y compare las listas de lesionados y cogidas a lo largo de la temporada, deduciendo el tanto por ciento en uno y otro caso. No queremos entrar en honduras ni meternos en camisas de once varas. Solamente apuntamos una realidad: treinta jugadores de los equipos de primera división están hoy apartados del juego por lesiones más o menos graves. Añádanse los jugadores de segunda y tercera división en el mismo caso y se comprenderá como el "cargafe" y el juego ríco que se estiliza normalmente en el fútbol comparado con los "hachazos" y la "caza del hombre" en uso hoy sobre los campos de Dios es igual a la diferencia que hay entre un "paradiso" valldemossino y un frenético "boogie". Alguien ha dicho, quizá exageradamente, pero a no dudar dando en el clavo, que si seguimos así, dentro de varios años no habrá fútbol en España sencillamente porque no habrá jugadores intactos o en pleno rendimiento de sus facultades físicas.

Menos Mutuas y Traumatología deportivas y más Nobleza, Disciplina y Deportividad. De la vertical del Fútbol a la horizontal de la Clínica sólo ray un paso. En nombre del Deporte, de la Educación Física, y Cívica hagamos todos que no sea así.

EL DE TURNO

Leo LA ALMUDAINA



D.ª Magdalena Escalas Real

HA FALLECIDO, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus afligidos hermanos doña Antonia, doña Margarita y el Dr. don Jaime, hermana política doña Dolores Calmarí, sobrinos, primos y demás parientes al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la asistencia al rosario que se rezará esta tarde a las 5 y media en la Iglesia Parroquial de San Jaime y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada; así como al funeral que tendrá lugar mañana a las once en la mencionada Iglesia.

Casa mortuoria, Santiago Russiñol, 28.

No se invita particularmente.

De Sociedad

Ante el altar de la Virgen de la Salud de la parroquia de San Miguel, que se hallaba profusamente iluminado, se celebró el enlace matrimonial entre la distinguida señorita Margarita Moyá Borrás y el joven abogado del Ilustre Colegio de Palma de Mallorca don Pedro Antonio Salom Orzu.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. don Bernardo Orell Horrach, Económico de Santa Eugenia, tío del contrayente.

A los acordes de la maraca nupcial entró la novia en el templo del brazo de su padre don Baltasar Moyá Coll, médico titular de Lloseta y el novio lo hizo del de su madre doña Antonia María Orell viuda de Salom.

Firmaron el acta como testigos por parte de la desposada su hermano don Baltasar Moyá Borrás, médico; don José Llambías Coll, abogado, y don Andrés García Nicolau, propietario, y por parte del contrayente su tío don Antonio Orell Horrach, propietario; su hermano don Antonio Salom Orell, Delegado de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad en Lloseta, y don Guigermo Vanrell Mut, farmacéutico.

Durante la celebración del acto fueron interpretadas composiciones sacras.

Terminada la ceremonia religiosa los invitados fueron delicadamente obsequiados con un lunch en los salones del restaurante "Riskal".

La novel pareja a la que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salió en viaje de novios por el interior de la Isla para continuar después por distintas ciudades de la península.

En la capilla gótica del Roser, de Santanyí, por el Rdo. señor Cura Económico don Juan Vidal Cllers, fué bendecido el enlace matrimonial de la distinguida señorita Catalina Vidal Valls de Padrinas, con el joven propietario don Sebastián Verger Rigo.

Apadrinaron a la novia su padre el médico don Bernardo Vidal Escalas y su tía-madrina doña Magdalena Vidal de Vidal y al contrayente su madre doña Sebastiana Rigo y su tío el Licenciado don Juan Verger, Secretari Municipal jubilado.

Suscribieron el acta como testigos el alcalde de Santanyí don Bartolomé Vidal Rigo, el propietario don Juan Verger y el médico don Cosme Ferrer Vidal, próximos parientes de los desposados.

El adorno exquisito del templo, los acordes del monumental órgano y las galas de la novia, dieron caracteres de severa solemnidad al acto que, por otra parte, debido a tristes circunstancias se des-

arrolló en un ambiente de intimidad familiar.

Deseamos inenarrables venturas al nuevo matrimonio Verger Vidal.

Por doña Ana Salvá Vda. de Pascual y don Mateo Pascual Salvá y para su hijo y hermano Juan ha sido pedida a doña Mercedes Rovira Vda. de Guasp la mano de su hija Carmen.

Falleció ayer en esta ciudad confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica la respetable señora doña Magdalena Escalas Real.

D. E. P.

La finada gozaba de generales simpatías por su carácter acogedor y su trato animado por la afabilidad, habiendo causado su muerte profunado pesar en cuantos la trataron.

Bendecida a la práctica de las virtudes cristianas y a la vida familiar, pasó por esta vida dando buen ejemplo y sin dejar de su paso más que recuerdos evocadores de sus buenas cualidades.

A sus familiares, en especial a sus hermanos doña Antonia, doña Margarita y don Jaime, nuestro querido amigo y colaborador, testimoniamos nuestra condolencia.

El lunes próximo, siguiendo una tradición que nuestra sociedad no abandona, se abrirán los salones del Círculo Mallorquín para el anual baile de trajes.

Parece que este año será más concurrido y vistoso, porque a ello cooperarán los esfuerzos que se están realizando para la confección de trajes que recuerden las brillantes fiestas de antaño.

Trajes de época y de fantasía, motivos españoles y otros exóticos competirán el lunes como una contribución a la belleza de las machachas que constituirán el mejor ornato de la velada.

La elección de los mejores trajes, para obtener los premios que ha creado el Círculo, los otorgará no un Jurado, como los años anteriores, sino la concurrencia por el procedimiento de elegir cada concurrente a quienes crea más acreedoras justamente al premio.

Por todo ello puede augurarse que el baile del Círculo constituirá una de nuestras más brillantes fiestas nocturnas.

En virtud de concurso de traslado, han sido destinados los Ingenieros hasta ahora afectos a la Delegación de Industria de Baleares, don Vicente Llorens Cerveró y don José Ramos Vizcarro, a las Delegaciones de Valencia y Castellón, respectivamente.

Ha sido destinado para prestar sus servicios en la Delegación de

El Pleno del Ayuntamiento aprobó un dictamen sobre asistencia médica a los funcionarios

Seis concejales se opusieron a ciertas restricciones del dictamen

Ayer continuó la reunión del Pleno del Ayuntamiento. Presidió el Alcalde don Juan Coll Fuster y asistieron los concejales señores Comed de Olocau, Nadal Post, Pons Marqués (Aloy Salom, Garau Vidal, Suau Saiz, Massanet Nicolau, Pizá Ferrá, Antich Gil, Llabrés Morey, Fuster Llabrés, Casasayas Pizá, Zaforteza Villalonga, Nadal Horrach, Piña Fuster, Llobera Vicens, Fortuny Moragues, Castaño Salvá y Barceló Martorell.

Se dió cuenta de un dictamen de la Comisión de Personal sobre la aplicación del servicio médico gratuito para los empleados municipales, atepiado recientemente con el quirúrgico.

Se limita al disfrute del servicio: el Funcionario Municipal de plantilla en activo y los Médicos Practicantes, Especialistas, Comadronas y Personal Técnico Facultativo del Laboratorio que prestaren servicio aunque fueren interinos, el cónyuge respectivo, descendientes directos e hijos adoptivos, varones solteros hasta 21 años y hembras mientras dure su estado de soltería.

En cuanto a los varones se les continuará en el beneficio si fueran imposibilitados para todo servicio.

Seguidamente se leyó una moción de Secretaría en la que se dice que se han introducido modificaciones que en el citado servicio médico son la exclusión de los ascendientes y la de las hermanas solteras sin distinción de edad, derecho que les fué concedidos en anteriores acuerdos, haciendo la advertencia que según sentencia del Tribunal Supremo no pueden revocarse los acuerdos municipales creadores de derechos a favor de terceras personas sin que esta revocación la realicen

los Tribunales previa la declaración de lesividad.

El señor Pons Marqués defendió el dictamen y señaló que el espíritu de las modificaciones era el de restringir posibles abusos.

Habló después el señor Garau Vidal, para expresar su opinión de que no se debe excluir del servicio médico a los padres de los funcionarios.

Los señores Antich Gil y Suau Saiz se adhieren a lo dicho por el señor Garau. Después interviene el señor Massanet Nicolau, quien hace una sugerencia en el sentido de que los ascendientes y laterales tengan derecho a servicio médico y farmacéutico previa la formación oportuna expediente que decidirá si ha lugar o no a la prestación.

En el debate intervinieron otros concejales y por último a indicación del Alcalde, se pasó a votación el asunto aprobándose el dictamen de la Comisión de Personal con la enmienda del señor Massanet, por catorce votos a favor por seis en contra, que eran los de los señores Nadal Post, Aloy, Garau, Suau, Antich y Nadal Horrach.

Se aprobaron después varios dictámenes de la Comisión de Hacienda sobre habilitaciones y suplementos de crédito y relación de las obligaciones pendientes de pago al cerrarse el ejercicio del año anterior.

Quedaron sobre la Mesa para la próxima sesión del Pleno, dos dictámenes, uno de la Comisión de Obras sobre nuevo estudio del proyecto de ampliación del Mercado y otro relativo a la municipalización del Mercado del Orzar.

Seguidamente se levantó la sesión.

Industria de Baleares, el Ingeniero don José M.ª Robert.

Por vía aérea llegaron ayer de Madrid el Ilmo. Sr. Delegado de Trabajo don Salvador Gil Blanco y esposa doña Catalina Riera.

De Barcelona llegaron en el avión correo don Miguel Vich Gelabert, don Andrés Estrany Grau y don Luis Codina Fábregas.

En el correo aéreo marcharon ayer a Madrid don Sebastián Riera Borrás y don Juan Pericás.

Para la ciudad condal marcharon ayer en el avión correo don Tomás Saiz y don Miguel Canet.

De Ibiza llegó ayer en el vapor correo don César Puget.

En el correo marítimo llegaron ayer de Valencia Fray Miguel Gelabert y don Antonio Barceló.

Por vía marítima llegaron ayer de Barcelona don Faustino Morell Gual, don Isidro Abellanet y don Juan Rullán.

Anoche salieron para Barcelona en el correo marítimo don Narciso Feliu, don Jaime Calafat y don Lorenzo Ferragut.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

Institución de Beneficencia CAJA GENERAL DE AHORRO POPULAR

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 10.º de los Reglamentos de esta Beneficencia Institución, y por acuerdo de la Junta Protectora, se convoca a Junta de Patronos a la reunión que se celebrará el próximo día 27, a las once y media de la mañana, en primera convocatoria, en el local social, calle de Lullio, número 2, y subsidiariamente a segunda convocatoria para el día 28 a la misma hora.

Los Patronos que deseen concurrir a la reunión, deberán recoger con 24 horas de anticipación el correspondiente papeleta de asistencia, que les será facilitada en las Oficinas del Establecimiento todos los días laborables, de nueve a una, sin posible subrogación.

Palma de Mallorca, a 13 de Febrero de 1950. — El Presidente Miguel Rosselló.



NOTICIARIO LOCAL

Asociaciones

AMOR AL ARBOL. — ¿Cuánto tiempo hace que no se ha celebrado en Palma la Fiesta del Arbol? Desde luego, muchos años, pues creemos que la última Fiesta celebrada hace más de dos decenios. Y no obstante se trata de un acto que debiera prodigarse, y con la protocolaria solemnidad de los hechos que no calan en el alma popular, sino de manera que se persigue tuviera fecundo fruto en los espíritus.

Porque lo de menos en la Fiesta del Arbol es dejar plantados en una calle o una plaza un número mayor o menor de árboles, que a partir de aquel momento quedan bajo la jurisdicción, estrictamente administrativa, de la Municipalidad. No. Lo más importante en esta Fiesta es dejar en el espíritu de los niños la semilla del amor al árbol, pareja de la del amor a los animales.

Plantar un árbol en medio de músicas, ovaciones y gallardetes para no volver a acordarse de ellos o para, y es excesivamente frecuente, tronchar los pimpollos recién plantados, colgarse de las ramas o descortezar los árboles, trazar escritura en el agua. No ya por lo que representa el árbol en la riqueza colectiva o por lo que es, en cuanto a ornato y sombra, en la ciudad, merece ser tratado y cuidado. Debe serlo por el concepto que se tenga de las plantas y del trato que se les puede inferirse el grado de civilización de un pueblo.

Cuéntase que un periodista norteamericano definió un pueblo civilizado diciendo que merecía este nombre aquel en el cual fuese posible tender una línea eléctrica al desierto y que nadie se hiciese a destruir los postes. Esta medida, agravada por cuanto el árbol es un ser vivo, puede aplicarse a cualquier ciudad. Su grado de civilización — que en este caso no es sinónimo de riqueza — lo indican el estado de sus ramos y de su arbolado, por el estado que puede colegirse del espíritu de administradores y administrados. Trazar y construir un jardín para juego dejar que crezcan las plantas, que la tierra se reseque, se resquebraje, que los árboles crezcan anárquicamente es grave como que los chiquillos arruinen las flores o los mayores arruinen el césped o se crean más problemas cuando han destruido las ramas.

Por estas razones que la Fiesta del Arbol ha de estimarse no como un punto de partida, sino como una meta cuyo camino es de competencia de la escuela. Debe servir el esfuerzo de ese benévolo grupo de amantes del árbol, si el germen que ellos pretenden sembrar no cae en terreno estéril.

Los niños deben saber, hay que inculcando, que el árbol consuela y vida, da en verano el regalo de su sombra y en todo tiempo el regalo de su presencia, y que el campo constituye siempre una fuente de riqueza. Pero aun encima de estas enseñanzas que encaminarles por el camino de la más importante: la del amor al árbol por sí mismo, como un ser vivo; la de que el amor es el perfecto de los sentimientos que en él vienen a parar los afectos: la amistad, la generosidad, la caridad...

Cuando se haya enseñado a los niños la doctrina magnífica del árbol y haya prendido en su corazón el arbolado ciudadano estará libre de asaltos y depredaciones y hasta quizás podamos sustraer a la Fiesta del Arbol porque este siempre festejado por el pueblo. — R.T.

CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día 15

Núm. 11

Hallazgo

En la Jefatura de la Guardia Urbana se halla depositada una pulserita al parecer de oro, entregada por doña Catalina Buades Fiol que la encontró en la vía pública. Será entregada a la persona que pueda acreditar ser de su legítima propiedad.

Curados en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Jaime Lluís Mayo, de 2 años, magullamiento en el dedo índice de la mano derecha.

cha, producida al jugar con una máquina de coser.

María Lluís Martorell, de 61 años, herida contusa en el cráneo, por caída de una teja.

Ramón Juan Torres, de 33 años, contusión en la rodilla derecha, por caída de bicicleta.

Antonio Perales Hernández, de 52 años, contusión y erosión en la región submaxilar izquierda, fractura de la epifisis superior del húmero izquierdo, por caída.

Francisco Valls Bonnin, de 15 años, herida incisa en el labio inferior, por caída.

Salvador Fuster González, de 5 años, contusión con erosión en el labio superior, mordido por un perro.

Juan Cabrera Valls, de 23 años, herida contusa en la región superciliar izquierda, por agresión.

Mateo Villalonga Pou, de 33 años, varias heridas contusas en la cara, por agresión.

Sebastián Nadal Martínez, de 53 años, contusión en el pómulo, mano y rodilla izquierda, en accidente de circulación.

Gobierno Civil

VISITAS

En la mañana de ayer el Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez recibió entre otras las siguientes visitas: el Tesorero de la Vieja Guardia señor Pascual, el Comandante señor Moritoy, el Jefe del Servicio Nacional del Trigo y el Delegado de los Sindicatos señor Rotger.

COTIZACIONES

(Facilitadas por el Crédito Balear)

Bolsa de Madrid

DEL DIA 15 FEBRERO DE 1950

| | |
|------------------------------------|--------|
| Exterior | 106'75 |
| Interior | 86'35 |
| Amortizable 4% 1-10-45 | 99'50 |
| Id. 4% 15-11-45 | 99'25 |
| Id. 3% | 88'00 |
| Id. 3½% 15-7-45 | 90'60 |
| Banco Hipotecario de España 4½% B. | 88'25 |

Acciones

| | |
|-------------------|--------|
| Banco de España | 365'00 |
| Explosivos | 278'00 |
| Minas del Riff | 291'00 |
| Duro Felguera | 200'00 |
| General Azucarera | 132'00 |

Bolsa de Barcelona

DEL DIA 15 FEBRERO DE 1950

| | |
|------------------------|--------|
| Interior | 86'25 |
| Exterior | 104'50 |
| Amortizable 4% 1-10-45 | 100'00 |
| Id. 4% 15-11-45 | 99'25 |
| Id. 3% | 88'25 |
| Crédito Local 4% Lotes | 100'00 |
| Id. 4% Interp. | 96'50 |

Acciones

| | |
|----------------------|--------|
| Telefónicas | 151'00 |
| Aguas Barcelona | 292'00 |
| Trasmediterránea | 143'00 |
| Cros | 470'00 |
| Obligaciones | |
| Catalana Gas Serie G | 98'00 |
| Tánger a Fez 4% | 92'00 |

Aprobado por la Dirección General de Banca y Bolsa con el número 478.

VIDA RELIGIOSA

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la parroquia iglesia de Santa Eulalia, al Sagrado Corazón de Jesús. Exposición a las cinco de la tarde. A las siete y cuarto Rosario, ejercicio, sermón por el Rdo. don Bartolomé Guasp, Pbro., y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en la parroquia iglesia de San Jaime, a Nuestra Señora del Sagrado Corazón. Exposición a las cuatro y media de la tarde. A las siete y cuarto Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de los Desamparados, en el Socorro.

Santoral

El Beato Francisco Clet, m.

Ejercicios Espirituales

El Centro Parroquial de Hombres de Acción Católica de Santa Eulalia celebrará los Ejercicios Espirituales bajo la dirección del Rdo. P. Rafael Fayos, S. J., durante los días 19 al 26 de Febrero.

Distribución de los actos: Por la mañana, a las 7'30, Primera Meditación. Por la noche, a las 7'15, rezo del Santo Rosario; a las 7'30, instrucción religiosa; a las 8, segunda meditación.

Tendrán lugar en el Salón de Actos del local parroquial de Acción Católica de Santa Eulalia, calle Campana, 9.

El primer acto será por la noche del domingo día 19 a las 7'30.

La Misa de Comunción se celebrará en Santa Eulalia a las 8'30.

PALACIO Industrial DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS
DESDE LA MAS ALTA CALIDAD
A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparate - Exposiciones interiores
Avenida Alejandro Rosselló 115 - PALMA



HOY
¡Música!
¡Mujeres!
¡Amor!



CAMINO DE RIO
Bing Crosby
* Bob Hope *
Dorothy Lamour

Director: Norman Z. McLeod

MUSICA, MUJERES, HUMOR, Y UN ARGUMENTO PARA ENFERMAR DE RISA

(Tolerada menores)

ACOMPANE A ESTOS DESCONCERTANTES ARTISTAS EN SU DIVERTIDISIMO VIAJE A LA CAPITAL BRASILEÑA

APRENDA A CONQUISTAR MUJERES CON EL METODO INFALIBLE DEL GRAN SOPLETE

PRUEBE SU CAPACIDAD DE REIR VIENDO ESTA ALEGRE Y DESENFADADA TRAVESIA

Estreno inmediato

Los ultimos días de Pompeya

CADA SEMANA, UN ACONTECIMIENTO!
EN SUS LOCALES PREDILECTOS

Blenorragia

HERMANOS ALOMAR

Ex Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París.

Enfermedades de la Piel y Sífilis
Avda. A. Rosselló, núm. 117. Tel. 2321. C. Rubí, 2. Entlo. (Esquina Sindicato).

Consultorios:

Anuncios Económicos

CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7 8

| | | | | | | | |
|---|--|--|--|--|--|--|--|
| 1 | | | | | | | |
| 2 | | | | | | | |
| 3 | | | | | | | |
| 4 | | | | | | | |
| 5 | | | | | | | |
| 6 | | | | | | | |
| 7 | | | | | | | |
| 8 | | | | | | | |

HORIZONTALES. — 1, Arboles cuyo fruto es níspera — 2, Que tiene ondas, femenino — 3, Consonantes. Reflexivo. Cifras romanas — 4, Toma. Pierde el equilibrio — 5, Gasto. Consonante repetida — 6, Consonantes. Consonantes. En italiano, yo — 7, Cierta ruta que abunda en Valencia, plural — 8, Persona que ejercita un arte mecánico.

VERTICALES. — 1, Relativa a la noche — 2, Inficionar, apestar. — 3, Consonantes. Negación. Consonantes — 4, Humor que fluye de los tumores, lagas, etc., Destroza por el uso — 5, Nombre de consonante. Consonantes — 6, Dios egipcio. Consonantes. Repetido. onomatopéyico de risa — 7, Aborrecedora — 8, Simpático, garboso.

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente a mayor precio del 80 por ciento señalado en la ley.

HIPOTECAS dispongo capital interés módico. Máxima garantía. Informes: San Miguel, 124-1.

INGLES-ALEMAN. Clases particulares individuos o colectivas. Profesor especializado. Escribir Apartado 267. Teléfono 1253.

SE ALQUILA LOCAL propio para industria, con vivienda independiente. Mirada a dos calles. Cerca Plaza de las Columnas. Informes en esta Administración.

VENDO DESPACHO completamente nuevo. Informes General Ricardo Ortega, 82, primero.

FOTOCOPIAS. Entrega inmediata. Rubí. General Goded, 10.

SE VENDE toca discos con su mueble. Precio de ocasión. Darán razón en esta Administración.

SE VENDE importante y acreditado establecimiento de Vinos y Licores. Informes en esta Administración.

NIRERA precisa para guarda un solo niño. Argealina (Antes R. Poniente, 135, 1.º 1.º)

JUNTAS PARA AUTOS E INDUSTRIAS
CASA CODINA
GENERAL MOLA, 6

LIBROS Y AUTORES

La novela del teatro

Por

GASPAR SABATER

El género literario de la novela es el único que permite al escritor ofrecer un panorama diverso y amplio. En la novela pueden darse —implícitos, naturalmente— todos los demás géneros. La novela puede ser una narración meramente poética, como puede ser la exposición, apasionada y encendida, de una religión o de un credo político. El novelista —en este sentido— dispone de unos recursos ilimitados. De ahí que la novela nos haya ofrecido la interpretación de los más variados aspectos de la vida, dotados de una movilidad y de un interés, que los ha hecho asequibles a ese conjunto heterogéneo que se ha venido llamando masa. El acceso de esta masa a ciertas intimidades de la vida social y de relación, se debe al valor expansivo y divulgador —valor democrático, en último término— de la novela. Un género de estas características, capaz de moverse en el escenario más dispar y antagónico, merece la consideración entusiasta del lector.

No hace mucho tiempo hablaba, en esta misma sección crítica, de uno de los aspectos de la novela menos conocido por el amante de este género. A propósito de "El Estribo" de A. Massia, comentaba lo que podríamos llamar la novela del periodismo y de la política. Las características de esa novela son en extremo interesantes. Lo mismo cabe decir de la novela del teatro, que la pluma de Alfredo Marquerie ha hecho posible. En el libro últimamente aparecido de este escritor —"Cuando cae el telón"— puede verse las características de esta novela. Alfredo Marquerie, que ha sabido destacar en el mundo de la crítica como uno de los más justos, precisos e independientes —sobre todo esto último— de los que han hecho del teatro una segunda naturaleza. Los artistas teatrales, ofrecen unas características especiales que los hacen distintos a los demás seres humanos. La expresión "gente de teatro", no es una mera figura retórica desprovista de contenido. Al contrario, encierra una gran verdad aquilatada únicamente por aquellos que, directa o indirectamente, llegan a conocimiento de la vida extraordinaria de estos seres. Digo

extraordinaria, porque la misma encarnación de los más diversos y antagónicos personajes que el oficio de actor les obliga a llevar a cabo, les imprime un carácter especial que les hace distintos a los demás.

Alfredo Marquerie, conocedor de ese mundo, tenía ante sí una cantera a explotar, rica y caudalosa. El escritor —el novelista, en este caso— ha sabido sacar buen partido de ella. Porque la novela "Cuando cae el telón", hecha a base de un conocimiento profundo del mundo teatral —del "argot" y de la técnica teatral— es una de las novelas más completas aparecidas sobre este tema.

En Marquerie se ha unido —como ha confesado el propio autor— el conocimiento de estos problemas a las más vitales y profundas páginas humanas que la continencia bondadosa y amical del actor ha revelado al amigo. Alfredo Marquerie, partiendo de esos conocimientos, ha levantado el edificio de su novela en la que, en torno a una fábula novelesca, nos adentramos por ese mundo del teatro, tan extravagante y pintoresco y en el que lo trágico se une con lo cómico en un conglomerado en verdad interesante. La penetración, el espíritu de observación y la claridad y sutileza del estilo, han plasmado en bellas páginas esa subyugadora novela del teatro que Alfredo Marquerie nos ha ofrecido con el título de "Cuando cae el telón". Las figuras de Luz y Juan Arol —figuras sacadas de la realidad y dotadas de una vida intensamente humana— simbolizan la figura del artista teatral, con todas sus vicisitudes —pesares y alegrías— y los azares de una vida en la que el amor, la pasión y la intriga, se dan la mano llevados de un mismo impulso. Impulso que —en último término— en el que da vida y forma a esos seres que cuando cae el telón; y desglorados del personaje que se han visto obligados a representar durante unas horas, vuelven a su verdadera vida que, por lo original y paradójica, tiene un interés extraordinario.

Alfredo Marquerie ha llevado a cabo una obra excelente, plena de vida y en extremo cautivadora.

BIBLIOGRAFIA

"VARIA HISTORIA DE ILUSTRES MUJERES"

Se ha dicho que donde lo cotidiano gobierna es siempre un factor de primer orden la mujer. Porque, según se ha dicho también, el hombre tiende siempre más a lo extraordinario; por lo menos, sueña con la aventura y el cambio, con situaciones tensas, difíciles, originales. No lo hemos creído nunca y menos en su totalidad. Precisamente creemos en el gigantesco influjo de lo femenino en los destinos de los pueblos por su intervención o influencia decisiva en la historia. A veces, por la paradoja del influjo recíproco de la mujer sobre sí misma; otras, sobre el hombre o contra el hombre, siendo fuerza dominante con esfuerzo o aventura. Y si muchas veces, con frecuencia, ha arraigado en el uso o idea de lo cotidiano, se ha visto que la realidad en la historia es precisamente lo cotidiano, océano inmenso en cuya vasta dimensión ha podido la mujer anegar todo lo insólito, genial y sobresaliente.

Y no es sólo aplicable esto a la mujer de hoy que se proyecta sobre una existencia más audaz y libre, más llena de inquietudes, apetitos y ensayos, sino a la mujer de ayer encerrada entre sus barreras domésticas, entre los muros que la guardaban dentro del hogar.

Las 25 biografías breves de mujeres españolas con las que ese fino y magnífico escritor biógrafo F. Ximénez de Sandoval ha

dado contenido a su libro "Varia historia de ilustres mujeres", confirman las anteriores líneas. Porque cuando el destino colectivo de la nación o sus propias circunstancias individuales lo exigieron, las hembras españolas, en este caso, supieron con toda gallardía franquear muros y barreras para mostrarse llenas de vigor, de talento, con iguales extraordinarias dotes y virtudes que la costumbre atribuía de manera casi exclusiva al hombre.

Y ahí están, —en ese interesante y pulcro trabajo de Ximénez de Sandoval recogido y lanzado a todo honor por la Editorial Epesa— Blanca de Castilla, Catalina de Aragón, Ana de Austria, Juana de Trastámara o Gala Placidia, que renunciando a todo hubieron de luchar y lucharon, dedicándose con energía varonil, que no borraba las cualidades femeninas de sus almas, a las duras y agotadoras tareas de la guerra, el gobierno y la diplomacia, hasta caer vencidas o salir triunfantes.

Vale la pena leer esta obra, este trabajo de divulgación —como le llama su autor— no sólo por el cuidado y exquisito estilo, sino por el cúmulo de cosas maravillosas, excelsas, evocadoras, que sobre un puñado de mujeres españolas nos refieren sus páginas.

"LA DUQUESA DE ALBA Y SU TIEMPO"

Los doctores Blanco Soler, Piga y Pérez Petinto han llevado a cabo un estudio amplio, riguroso y profundo sobre la famosa Du-

quesa de Alba. La Biología y la Historia, la Técnica moderna y el Laboratorio, así como las mil incidencias que llevó consigo la vida de Cayetana, han sido utilizados por este magnífico equipo de investigadores y escritores en su libro "La Duquesa de Alba y su tiempo", soberbiamente editado por la incansable y selecta editorial EPESA.

El prólogo del Duque de Alba avajora y presenta tan bien trabada obra en la que, según palabras del Duque, se derrochan ciencia y erudición, calificando las conclusiones de los tres eminentes doctores de exactísimas, de cuidadosas y técnicamente fundamentadas.

Blanco Soler, Piga y Pérez Petinto se han acercado a una tumba que encerraba los restos mortales de una Duquesa de Alba, famosa en los anales de la Historia e inmortalizada por pinceles imperecederos, con el máximo respeto de hombres y con el máximo interés de forenses, con acatamiento supremo a toda clase de valores morales. Y comienzan su interesantísimo libro, biológico e históricamente a la vez, recordando aquello que predicaba la Escuela de Alejandría: "La Medicina no es más que la contemplación de la Muerte".

La labor esclarecedora principal, pues, sobre las peculiaridades de figura tan popular y discutida, está ya hecha, en este admirable trabajo no sabemos si más por el rigor, y la fidelidad, científicos, la originalidad de las apreciaciones, la independencia y honradez de criterio o la prosa, exacta, concisa, pero nada fría ni rígida. Lo literario no ha sido dejado aparte, en ningún momento, en es-

Decia La Almudaina

Hace 50 años

16 DE FEBRERO DE 1900

Ayer falleció en el caserío de la Vileta, tras de una penosa enfermedad sufrida con cristiana resignación, la anciana y virtuosa señora doña Rosa Torres Company, viuda de Oliver, madre política de nuestro apreciable amigo el inteligente pintor y decorador don Pedro Llorens.

—Sabemos que para tomar parte en la festividad en honor de don Jerónimo Rosselló, se propone visitarnos el orfeón Cantalunya Nova, dirigido por el maestro Enrique Morera.

—Barcelona. — Con motivo de haber chocado un tranvía eléctrico con un ómnibus de la compañía "La Catalana", se ha armado en la Rambla una regular pelotera, reuniéndose un grupo compuesto de más de quinientas personas que han apedreado el tranvía y querían agredir al cochero.

—Madrid. — Dicen de Washington que el Presidente McKinley prepara una proclama declarando terminada la insurrección filipina y ofreciendo las condiciones para la completa sumisión.

Las tropas yanquis serán retiradas en breve del archipiélago filipino.

Hace 25 años

16 DE FEBRERO DE 1925

No se publicó número por ser lunes.

LA PUEBLA

Concurso de baile.—La empresa Salón Delicias ha organizado un gran concurso de bailes en los que solamente pueden tomar parte los aficionados.

El pasado domingo organizó un concurso de tango y vals, que resultó muy reñido dado el gran número de parejas, siendo por lo tanto muy difícil la tarea del tribunal calificador, especialmente en el fallo del concurso del tango, en el cual sobresalieron las parejas Moll-Antequera y Mir-Gost, que hicieron un match nulo aunque por escasa diferencia debiera ser otorgado el premio a la primera pareja; no obstante las dos parejas prometieron para muy breve plazo volver a actuar para que se pueda dilucidar cual es la pareja que más condiciones reúne, para quedarse con el título de campeón.

La sorpresa nos la llevamos en el concurso de vals, en el que sobresalió desde los primeros momentos la pareja integrada por Remola-Remola, padre e hija, que en un alarde de maestría, dieron una exhibición de tan hermoso como difícil baile.

Las parejas vencedoras fueron obsequiadas con valiosos premios en metálico.

Para evitar enojosos compromisos, que en esta clase de concursos existen, el Jurado era completamente desconocido por los concursantes guardando un incógnito riguroso, hasta que no se haya resuelto, en un próximo concurso, cual es la pareja vencedora del tango. Sus fallos fueron muy aplaudidos por el público.

Se rumorea que se organizará un concurso de trajes, concurso original que desde hace muchos años no se ha celebrado en nuestra villa.

Deportes.—Ha empezado la fase intermedia del Campeonato Regional, en él solamente pueden tomar parte los campeones y subcampeones de los grupos: Palma, Manacor e Inca, o sea, los equipos Colerense, Soledad, San Juan, España, Poblense y Muro, respectivamente.

Nuestro equipo local ya ha

tendido ocasión de demostrar su valía como equipo con más aptitudes, para adjudicarse el título de Campeón de Baile y por lo tanto poder aspirar a ascender a la Categoría Nacional.

En sus dos únicas intervenciones que ha tenido, en esta fase intermedia, ha sido capaz de vapulear al San Juan con el resultado de 0-6, y para atraer al Soledad por el tanteo de 10-0.

El equipo completo, parece estar en forma excelente, siendo imposible destacar a ningún elemento sin mencionar a los demás. Pero tampoco conviene dormirse en los laureles, sino que a pesar de que ya son dos los equipos derrotados, quedan aun otros que también han demostrado que quieren dejar bien alta su pabellón, por esto lo que interesa es que las victorias sean constantes, que no sea cuestión de tener: "sa partida de cavall y se arribada d'ase".

Un Stradivarius.—Por lo visto en nuestro pequeño pueblo, hay quien tiene un museo de instrumentos antiguos, que en lenguaje vulgar se llaman baratijas.

De dicho museo, hace poco fué adquirido un violín que apesar del mal aspecto que tenía resultó ser: ¡¡Un Stradivarius!!

Arreglado un poco, pues su mal aspecto no era debido a ninguna rotura, resultó tener un sonido y unas vibraciones excelentes y todas las características de los que actualmente han sido hallados en distintas poblaciones de la península.

Su actual propietario don Francisco Fuster, ya ha recibido varias ofertas, en las que se le brinda una pequeña fortuna por tan apreciado instrumento.

P. L. T.

DE GOMA
SUMINISTROS FRAU
Artículos en general
Puerta de San Antonio, 17
Teléfono 4315

A. C.

CRONICA DEPORTIVA

Antena inquense

Granollers Constancia para el domingo en Inca

Aun sabiendo que lo que se reguende en taquilla será insignificante, la Directiva del Constancia ha decidido celebrar el próximo encuentro de Liga en el campo "Los Cos" de Inca. Por lo tanto, los aficionados locales tendremos ocasión de presenciar otro encuentro interesantísimo en nuestra propia ciudad, sin tener que molestarnos en ir a la capital.

El próximo contrincante es el potente equipo de Granollers, conjunto que tiene grandes actuaciones anotadas en el recuerdo de los inquenses. Desde los tiempos heroicos del Constancia, ha venido siendo el conjunto catalán digno de roer tanto en Inca como en su propio feudo; por consiguiente se prevé para el próximo domingo un interesante encuentro en el que la posición del Constancia en la tabla clasificatoria hará brillar la dosis de interés preciso a fin de conseguir los dos puntos en disputa.

El Constancia, que hace unas fechas parecía estabilizado en una zona de cierta seguridad, ha visto como los que le siguen —los Sacas concretamente— ha despertado de su modorra y camina con paso seguro hacia una mejor clasificación. Lo dicho viene a darnos la razón de que es necesario que el Constancia salga a ganar y que lo consiga es lo que importa, ya que de no ser así sería llegado el momento de pensar en resoluciones extremas.

Si este año, contra viento y marea, se ha conseguido sostenerse en la Tercera División, que era a lo que se aspiraba en un principio, podemos dejar que nos quiten dentro las manos lo que al parecer tenemos ya seguro. Pero la responsabilidad recae íntegramente sobre los jugadores que son, al fin y al cabo, quienes deben ganar el encuentro.

Esperemos que así suceda, y tengamos paciencia unas fechas más para conocer cual será el que el Constancia podrá oponer al peligroso visitante del próximo domingo.

J. M.ª P.



CONSTANCIA - MALLORCA

Esta tarde en EsFortí se enfrentarán en partido amistoso, los primeros equipos del Constancia y Mallorca.

Es muy posible que en ambos onces veamos caras nuevas, en especial en los decanos, con cuyo conjunto se alineará el castellano Martín, el joven interior.

Además del madrileño también serán sometidos a prueba un delantero centro y un defensa.

También es probable reaparezca el joven guardameta Caldentey, repuesto ya de la intervención a que tuvo que someterse por sufrir una seria lesión.

El encuentro de constantes y mallorquinistas dará comienzo a las 4 y media.

¡No faltaremos!

CAMPEONATO MENORQUIN

El Unión ha sufrido un serio tropiezo al ser derrotado en su campo por su gran rival, el Menorca. De ese resultado se aprovecha el Ciudadela, que tras vencer con apuros al Mediterráneo, se coloca al lado del Unión.

Los resultados del domingo fueron:

- Unión, 2 - Menorca, 4
- Mercadal, 2 - Alcázar, 0
- Ciudadela, 2 - Mediterráneo, 1

Clasificación

| | | | | | | | |
|------------|----|----|---|----|----|----|----|
| Unión | 14 | 10 | 2 | 2 | 41 | 17 | 22 |
| Ciudadela | 14 | 10 | 2 | 2 | 33 | 14 | 22 |
| Mercadal | 13 | 8 | 2 | 3 | 30 | 19 | 18 |
| Menorca | 12 | 6 | 3 | 3 | 31 | 28 | 15 |
| Alayor | 13 | 6 | 3 | 4 | 31 | 18 | 15 |
| Mediterrá. | 13 | 5 | 1 | 7 | 26 | 32 | 11 |
| Minerva | 13 | 4 | 0 | 9 | 29 | 34 | 8 |
| Alcázar | 13 | 2 | 2 | 9 | 11 | 35 | 6 |
| Ferrerías | 13 | 0 | 1 | 12 | 8 | 43 | 1 |

¿QUIERE VD. 2 PESETAS?

Venga a ver nuestro escaparate grande y luego entre y le regalaremos las DOS pesetas.

CASA CODINA
Gral. Moja, 8 (Junto Borne)



MARTI III VENCIDO EN PARIS

En el Palacio de los Deportes se celebró anteanoche una velada internacional de boxeo.

El mallorquín Martí III, campeón de España de los ligeros se enfrentó con el francés Deshayes, en combate a ocho asaltos, que terminó con la victoria del francés por puntos. Al iniciarse la pelea el español supo beneficiarse de su mayor envergadura y atacó al adversario hasta ponerle en dificultad repetidamente. Hizo gala Martí III de su buen estilo y consiguió en los primeros asaltos anotarse puntos por su mayor decisión y eficacia. Acertó el español colocar algunos crochets y varios golpes de derecha, que el francés acusó, pero éste no perdió la serenidad y mediado el combate, en el cuarto asalto, inició una actividad muy fuerte y atacó con acierto, dominando seguidamente a Martí III con neta claridad. El español empezó a mostrarse cansado y en los últimos asaltos apenas si pudo dar la debida réplica a los ataques del francés. Los jueces decretaron la victoria de Deshayes por puntos, decisión que es justa, a pesar de la valiente pelea de Martí III.

Pelota vasca

AYER EN EL FRONTON

Carmen y Milán contra Mercedes y Sevilla con pequeñas diferencias hasta la mitad del partido a partir de aquí Mercedes y Sevilla logran arrollar a las contrarias y ganan por 30 a 18.

Guenaga y Carmelo contra Juan y Belaustegui otro partido bonito e interesante en el que al final Juan y Belaustegui consiguen despegarse de sus contrarios venciendo por 30 a 22.

Por la noche.—Mayol y Lejardi contra Gomilla y Ortuondo de mucha emoción y muy igualado, alcanzando la victoria la pareja Gomilla-Ortuondo por la mínima diferencia 25-24.

Antoñita y Hortina contra Fina y Pilarina. Partido muy reñido y de mucho lucimiento por ambas parejas oyendo muchos aplausos. Al final Luchan para la ventaja que es alcanzada por Antoñita-Hortina, venciendo por 30 a 26.

El trío 6-3-4 se pagó a 304 pesetas.

Esteva y Bereciartua contra Torres y Rocha se desarrolla con pequeñas diferencias y tantos de mucho peloteo de gran lucimiento que son aplaudidos, venciendo Torres y Rocha por 30 a 26.



Hoy Jueves Lardero a las 10

Gran Baile Familiar

Con las orquestas

Melodians y Columbia

Vocalista:

ADELITA GINES

Cantor:

GUILLERMO DURAN

Estrella melódica:

MARTA CHRISTEL



HOMENAJE A DON JAI-ME VALLESPIR

Un centenar de socios de "El Ruedo" se reunió días pasados en un banquete de homenaje al Vicepresidente de dicha sociedad don Jaime Vallespir, con motivo de la fecunda y bien orientada labor desarrollada en dicho cargo.

Al final de la comida, en el transcurso de la cual se evidenció la camaradería y amistad de los reunidos, el Secretario de "El Ruedo" señor Benlloch leyó, en gran número, adhesiones.

Lucho, don Miguel Picó, hizo un breve y acertado historial de la sociedad, diciendo que estaba satisfechísimo de que fuera el señor Vallespir quien desde la Vicepresidencia hubiera desarrollado tan brillante actuación e hizo votos para que sigan sus aciertos en pro de la entidad y de la fiesta nacional.

Los señores Fullana y Miró tuvieron frases de elogio para el homenajeado.

El presidente de "El Ruedo" don Magín Piña, ensalzó la labor desarrollada por el señor Vallespir diciendo que no había regateado esfuerzo alguno para que la entidad se colocara entre las primeras de Mallorca. Terminó con un viva a la fiesta nacional.

Por último, el homenajeado dió las gracias a todos y añadió que si su actuación ha sido más o menos acertada, se debe a los compañeros de junta y a la colaboración de los socios.

Para todos hubo aplausos.

Correspondencia para América

El vapor "Highland Brigade", de la Compañía Real Inglesa, saldrá de Vigo el 21 de febrero actual y de Las Palmas el 24, conduciendo correspondencia para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor "Exanthia", de la Compañía American Export Lines, saldrá del puerto de Sevilla el día 26 de febrero actual, conduciendo correspondencia para América del Norte y Centro, así como para Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

Zona Aérea de Baleares

SERVICIO DE OBRAS

Secretaría Junta Económica

ANUNCIO

Se admiten ofertas hasta el día 22 de Febrero a las 12 horas, para la ejecución a Destajo de la obra:

"TALLER DE MAESTRANZA PARA EMBARCACIONES, CARPINTERIA Y AJUSTE EN LA B. H. POLLENSA" (Parte Albañilería).

Depósito para concurrir 4.500'—Plas.

y hasta el día 13 de Marzo a las 12 horas para la ejecución a Destajo:

"PARTE DE CARPINTERIA METALICA DE LA OBRA ANTERIOR"

Depósito para concurrir 900'—Plas.

Los pliegos, planos y condiciones estarán expuestos en la Secretaría de esta Junta, sita en la calle de Mateo Enrique Lladó. Será condición indispensable para concurrir haber efectuado en la Pagaduría del Servicio los depósitos que se indican.

El presente anuncio será a cargo de los adjudicatarios.

Palma, 13 de Febrero de 1950.

—El Secretario de la Junta Económica. — Fir. Juan Struck Issa.



HOY

UNA MARAVILLOSA PRODUCCION EN TECHNICOLOR DE INCOMPARABLE BELLEZA Y EXOTICO SABOR!



La ISLA PERDIDA

EN TECHNICOLOR
Sean DONALD HOUSTON NOEL PURCELL

PARTICULAR DE FRANK LAUNDER

LA AVENTURA QUE TODOS HEMOS SOÑADO!

PASIONES, EMOCIONES Y AVENTURAS A RAUDALES, BAJO EL ARDIENTE SOL TROPICAL!

(Autorizada para mayores)



HOY

6'30 tarde y 10'30 noche
Presentación en jira y despedida de Europa del artista de fama mundial

LI-CHANG

y su Gran Compañía con la Revista que asombra, divierte y encanta

El sueño de una noche en China

¡¡Fantástico Maravilloso!!

UN DESFILE RAPIDO DE MARAVILLAS, CONFIRMADAS EN TODOS LOS ESCENARIOS DEL MUNDO
ESPECTACULO DIVIDIDO EN DOS PARTES Y 23 CUADROS

Importante

Para el divertido cuadro "Sombras agresivas" debe proveerse para el mejor efecto óptico, de las gafas especiales que se expenden en el Teatro

Suscribase a LA ALMUDAINA

LECHE

Para guardarla en perfecto estado y conservar sus propiedades nutritivas. Asesoramiento técnico y práctico para esta clase de instalaciones.
Pasteurizadores, cortinas para refrigeración, depósitos y equipos frigoríficos.



Informes en Sindicato, 101

Sindicato 101
2133

HOY 4'30 TARDE

CAMPO "ES FORTI" Constancia - Mallorca

PRECIOS POPULARES

MOTORES ELECTRICOS MOTORES GASOLINA MOTORES DIESEL

Todas potencias. GARANTIZADOS

CASA PROHENS Antonio Ribas, 85. - Tel. 4023

TEATRO · CINE · VARIEDADES

Principal

Con los cinco sentidos

Un padrino de edad madura y abundante caudal, enamorado de una ahijada a la que ha criado en su propia casa, rodeada de mimos y a la que dió esmerada educación; la damita, a pesar de ello, está a su vez enamorada de un joven campesino junto al cual discurrieron su niñez y su adolescencia; un cura benévolo y simpático; una gitana dicharachera y dos o tres personajes más de escasa entidad son los elementos, que combinados con destreza y convenientemente agitados, componen la comedia de nuestro paisano don Pedro Vidal Torres que ayer estrenó la compañía Gómez-Orduna.

La comedia se desarrolla con acierto y particularmente en los dos últimos actos el interés de la acción está bien dosificado. Hay diálogos y situaciones excesivamente alargados que perjudican la intensidad dramática y restan eficacia a la obra, y si el señor Vidal Torres realiza en su comedia una discreta poda que la aligere de algunas puerilidades innecesarias que son lastre fatigoso. "Con los cinco sentidos" es obra que puede figurar dignamente en cualquier repertorio, porque está bien construida, y escrita con limpio lenguaje sin que falten algunas ocurrencias de buena ley.

La compañía del Principal la representó con mucho cariño. María Angélica Domingo encontró para el papel de ahijada matices de delicada feminidad y sirvió con expresiva emoción los momentos destacados del conflicto; con graciosa desenvoltura Monserrat Blanch interpretó la parte de gitana; Luis Orduna incorporó con autoridad al enamorado padrino y su excelente labor sirvió de apoyo a la obra; Miguel Gómez compuso sobriamente la figura de Padre José y en general, todo el reparto, estuvo atendido con esmero y cuidada la escena tanto en decorado como en paramento con la corrección que es peculiar en esta formación.

Al final de cada acto los insistentes aplausos requirieron la presencia del autor, quien al terminar la obra fué objeto de una calorosa ovación levantándose el telón repetidas veces. En realidad de verdad, un éxito para el señor Vidal Torres y para sus intérpretes. H. C.

Hoy nos ofrecerán las huestes de Gómez-Orduna otro estreno. El de la comedia de Fernández Sevilla y Tejedor "Un moreno y un rubio".

Born-Capitol Hispania

«La isla perdida»

Durante los últimos años, el cine en color ha ido haciéndose suyos los temas que antes triunfaron servidos al público en blanco y negro, muy especialmente aquellas cuya anécdota se desarrollaba al aire libre. Ahora le ha tocado el turno a la producción inglesa de Arthur Rank presentada ayer conjuntamente en las Salas arriba epigrafiadas rodada en las maravillosas playas esmaltadas de palmeras de las islas del Sur y la consiguiente captación de las bellezas naturales que las mismas encierran.

El argumento de la "Isla Perdida" basado en una novela de H. de Vere Strackpool nos hace gozar de la ingenua historia de dos jóvenes de ambos sexos, que habiendo arribado naufragos en su niñez, a una isla del Pacífico, viven su idilio hasta que como siempre se interponen en su apacible vida los egoísmos de unos malhechores perturbando con su rapacidad la existencia feliz de aquellos dos seres. Este es el clima anecdótico que vive el espectador al que le sirve de fondo una serie de motivos geográficos a cual más bello y sugestivo que el técnico se encarga de hacerlos más atractivos con sus numerosos panoramas marítimos captados bajo las luces más puestas y con las aguas en calma unas veces y otras en agitada convulsión. Los aspectos selváticos con su rica vegetación son de un efecto sorprendente con todas las tonalidades del verde y grises brumas que se ciernen sobre el paisaje, siendo admirable la coloración del rostro de los personajes y con ello demostrado queda el grado de perfección que el cine británico ha alcanzado en su modalidad de esta película.

Dirige esta obra Frank Lauder y a sus órdenes vemos actuar a la ingenua Jean Simmons que vive con justeza su temperamento en un rol que encaja en su silueta un tanto exótica formando pareja con ella el nuevo galán Donald Houston, bien dotado físicamente para lo que exige su papel al que imprime gran naturalidad. Noel Purcell en su papel de viejo marinero encabeza la lista de personajes secundarios de la cinta todos los cuales cumplen correctamente su cometido. G. M.

Lírico

LI-CHANG

El espectáculo del ilusionista Li-Chang ha gustado extraordina-

riamente al numeroso público que asiste al teatro Lírico.

Sus notables juegos de prestidigitación y magia despiertan el más vivo interés.

Li-Chang actuará hoy y mañana en sesiones de 6'30 tarde y 10'30 noche.

GLORIA ROMERO

Gloria Romero, la gran intérprete del arte castizo español que tan brillantísima actuación tuvo años atrás en el Principal, vuelve a Palma.

El sábado próximo se presentará en el escenario del Teatro Lírico al frente de su conjunto "Sol de España".

Gloria Romero, la auténtica diva de la canción española, cuenta en Palma con muchos admiradores habiendo causado gran interés el anuncio de su debut.

Viene con Gloria Romero, un selecto número de atracciones y un espléndido conjunto coreográfico.

Dirige y concierne el espectáculo el Mtro. Enrique Cases.

Películas nuevas

"CAMINO DE RIO" SE ESTRENA HOY EN EL ASTORIA Y AVENIDA

Rodeada de una aureola de popularidad por sus triunfantes exhibiciones en la península, llega a nuestras pantallas el éxito cómico del cine americano "Camino de Río", interpretada por Bing Crosby, Bop Hope y Dorothy Lamour, el inolvidable trío de los populares films "Ruta de Singapur" y "Ruta de Marruecos".

La película "Camino de Río" es un derroche de trucos, ingeniosos y divertidos y reúne además, entre otros muchos méritos, la actuación de los ases cómicos Bing Crosby y Bop Hope y de la famosa y sugestiva estrella Dorothy Lamour, una serie de vistosísimas perspectivas de revista, bailes y numerosas interpretaciones de música popular brasileña.

HOY SE ESTRENA "PACTO DE SILENCIO" EN AUGUSTA Y RIALTO.

En los últimos años de la reciente guerra mundial, Argel fué un centro de reunión de toda la oficialidad aliada que se encontraba con permiso en el Africa del Norte. En el ambiente misterioso de la Kasbah, y en el mundo de la blanca ciudad argelina, vivían los hombres de distintas nacionalidades unidos todos por

Capitelería

Teatros

LIRICO. — A las 6'30 tarde y a las 10'30 noche. Li Chang y su Compañía con la revista "El sueño de una noche en China".

PRINCIPAL. — Compañía de Comedias Gómez-Orduna. A las 6'30 tarde y a las 10'30 noche. La comedia "Un moreno y un rubio".

Cines

ACTUALIDADES. No-Do, Documentales, Imágenes y Dibujos. Campeonato mundial de lucha libre en París, Lucha libre en Barcelona.

ASTORIA. Desde las 3'45: "Camino de Río" (estreno) y "Señores del mar", toleradas para menores.

AUGUSTA. — Desde las 3'30: "Pacto de silencio" (estreno), tolerada para mayores y "El séptimo cielo", autorizada únicamente para mayores.

AVENIDA. — Desde las 3: "Camino de Río" (estreno) y "Sueños del mar", toleradas para menores.

BALEAR. — Desde las 3'30 "La dama de la frontera", en tecnicolor y "Mi ilusión es un marido" autorizadas únicamente para mayores.

BORN. — "La isla perdida", en tecnicolor (estreno), autorizada solamente para mayores.

CAPITOL. — "La isla perdida" en tecnicolor (estreno), autorizada solamente para mayores.

el uniforme de guerra. En los cabarets nocturnos pasaban las horas alegres de sus descansos y convalecencia. Así lo refleja "Pacto de silencio", la superproducción española de Emisora Films, que ha dirigido Antonio Román, con Jules Kruger de técnico de fotografía, y Ana Mariscal, Adriano Rimoldi, Mery Martín y Conrado Sanmartín en los papeles más destacados.

Lo que ocurrió en un cabaret de Argel, tiene en la película emotividad. Son las incidencias de aquel Mayor del Ejército británico que se dió por muerto en la retirada de Dunkerque, y que sigue viviendo con nombre supuesto y trabajando por la victoria de su patria.

"Pacto de silencio" se estrena hoy en Sala Augusta y Salón Rialto.

DORADO. — Desde las 3'30: "Raíces de pasión" autorizada únicamente para mayores y "Un espíritu burlón", tolerada para menores.

FANTASIO. — Desde las 3'30: "El hijo de Cruz Diablo" y "En alas del amor", toleradas para menores.

HISPANIA. — "La isla perdida", en tecnicolor (estreno), autorizada solamente para mayores.

METROPOL. — Desde las 3'30: "Rumbo a Oriente" en tecnicolor, y "El misterioso pasajero del Clipper", toleradas para menores.

MODERNO. — Desde las 3'30: "El hijo de Cruz Diablo" y "En alas del amor" toleradas para menores.

MODERNO STA. CATALINA. "El hijo de Cruz Diablo" y "En alas del amor", toleradas para menores.

ORIENTAL. — Desde las 3'30: "Raíces de pasión", autorizada únicamente para mayores y "Un espíritu burlón", tolerada para menores.

PROGRESO. — "La dama de la frontera" en tecnicolor y "Mi ilusión es un marido" autorizadas únicamente para mayores.

PROTECTORA. — Desde las 3'30: "Rumbo a Oriente" en tecnicolor, y "El misterioso pasajero del Clipper", toleradas para menores.

RIALTO. — Desde las 3: "Pacto de silencio" (estreno), tolerada para menores y "El séptimo cielo", autorizada únicamente para mayores.

VICTORIA. — "Pacto de silencio", tolerada para menores y "El séptimo cielo" autorizada únicamente para mayores.

Variedades

OLIMPIA. — A las 10 noche. Gran Baile. Orquestas Columbia y Melodias. Marta Christel.

CASABLANCA. — Todas las noches grandes atracciones.

TROCADERO. — Tarde y noche, Andrés Cañas y sus Marimba y la orquesta Ritmo y Melodía.

Deportes

CAMPO ES FORTI. A las 4'30 tarde. Partido de fútbol Constancia-Mallorca.

FRONTON BALEAR. — A las 6'30 tarde y a las 10'30 noche. Partidos de pelota y quinielas.

Sábado en **TEATRO LIRICO**

GLORIA ROMERO

La maravillosa diva de la canción española

con su gran espectáculo **SOL DE ESPAÑA**

Truman no cree que Rusia cumpla los acuerdos de amistad con E. Unidos

También participa de esta opinión el senador Connally

Washington.—El Presidente de los Estados Unidos no cree que la Rusia soviética mantuviera cualquier convenio que hiciera en conversaciones como propuso anoche Winston Churchill.

En unas declaraciones en exclusiva concedidas al correspondiente en Washington del influyente «New York Times» Truman hizo constar que ha perdido las esperanzas de que Rusia cumpliera acuerdos de política de amistad hacia los Estados Unidos, como quería esta nación.

Las declaraciones de Truman son consideradas como muy importantes, tanto más cuanto que han sido hechas antes de que Churchill hiciera anoche su llamamiento para conversaciones directas en Ginebra. Stalin, Truman y quien fuera primer Ministro británico después de las próximas elecciones generales inglesas.

El Presidente norteamericano cree que el principal motivo de las divergencias con Rusia es que esta última sufre todavía un complejo de temor y de inferioridad y añora al periodista que cuando la URSS bloqueó el comercio entre el Este y el Oeste, después del acuerdo de Postdam, comenzó a perder las últimas esperanzas de que Rusia que hiciera progresar los deseos de paz expresados en la Conferencia de San Francisco.

El periodista dice que «el presidente está muy bien informado de lo que pasa en Rusia» y que sabe que 16 mil

liones de personas se encuentran en los campos de concentración, lo que considera como una política poco amistosa y que no puede contribuir a mejorar las relaciones entre las grandes potencias.

Krock, que es el nombre del correspondiente en cuestión, preguntó a Truman si aún abrigaba la esperanza de que se pudiera volver a la política de amistad de la Conferencia de San Francisco de 1945. Truman contestó: «En la Conferencia de Potsdam fuimos con los mejores deseos hacia el pueblo soviético; allí ofrecimos toda clase de ayuda para la reconstrucción de Rusia, lo mismo que para los demás países. Recordamos con simpatía cómo lucharon los rusos contra los ejércitos alemanes y creemos que su ayuda también fue necesaria para vencer al Japón».

Después recordó cómo las relaciones con la Unión Soviética atravesaron por grave crisis, sin que fuera culpa de los Estados Unidos. En este orden de ideas, recordó incluso su esfuerzos personales para establecer contacto con Stalin para convencerle de las buenas intenciones de Norteamérica.—Efe.

TAMPOCO CONNALLY SE MUESTRA OPTIMISTA

Washington.—El presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del senado ha dicho que Gran Bretaña y Estados Unidos deben marchar lentamente, antes de

llegar a conversaciones directas de las tres grandes potencias con la URSS.

Aunque sin destacar la posibilidad de tales conversaciones, Tom Connally dice que hay que contar por adelantado con seguridades de éxito.

Por su parte, el presidente de la comisión senatorial de servicios armados, Tyding, (demócrata) ha declarado que la esperanza de paz expresada por Winston Churchill es el mismo deseo del mundo en esta. Agregó que otra confe-



Progreso
JUEVES
¡Otro sensacional programa!

¡2 films cumbres 2!
La maravilla en technicolor

La dama de la frontera

por la famosa estrella
Ivone de Carlo
EL FILM MAS DINAMICO DE LA TEMPORADA
Además reposición de la deliciosa comedia.

Mi ilusión es un marido

por LARRAINE DAY y ALAN MARSHAL
UN PROGRAMA INSUPERABLE
Precios populares

FRONTON BALEAR

Todos los días
Partidos y Quintelas
Los domingos y días festivos a las 8'30 y 10'15. - Días laborables a las 6'30 y 10'30
Restaurante
CUBIERTO 12 PESETAS

Lotería Nacional

AYER CORRESPONDIO A PALMA EL SEGUNDO PREMIO

Madrid.—En el sorteo de la Lotería Nacional han resultado agraciados los siguientes números:

Premio de 470.000 pesetas
Ha correspondido al número 28.223, despachado en Las Palmas, Valencia, Pamplona, Burgos y Madrid.

Premio de 200.000 pesetas
Ha correspondido al número 55.704, despachado en Madrid, San Sebastián, PALMA DE MALLORCA, Barcelona.

Premio de 100.000 pesetas
Ha correspondido al número 54.532, despachado en Santa Cruz, Valencia, Zaragoza, Málaga, Madrid.

Premios de 6.000 pesetas
Han correspondido a los números 539; 26304; 38225; 38240; 41300; 46873; 48076; 51081.

rencia de los Grandes podría aclarar las cuestiones en disputa.

Se quiere modificar la moda masculina

TRAJE DE ETIQUETA CON PANTALON CORTO

Nueva York.— Los dibujantes de modas hacen campaña en América para reformar la moda masculina.

Se puede ver en el establecimiento de un sastre de Nueva York, un traje de etiqueta, formado por un «short» de tela ligera en color azul, ajustado con un cinturón de seda negra. La chaqueta, blanca, se lleva sobre una camisa blanda blanca también. La corbata, en cambio, se ajusta al color del «short».

Los pantalones son negros y cortos, como los de los futbolistas. Las rodilleras van desnudas y completan el atuendo zapatos de charol y medias cortas blancas.

Como pueden Vds. suponer una verdadera monada.—

SALON

HOY - HISPANO FOXFILM presenta
Un estreno de calidad

FASTUOSA, EMOTIVA, HUMANA! UNA PAGINA DE LA VIDA DE HOY! UN TEMA AMBICIOSO QUE REBASA FRONTERAS Y PRESENTA GRANDES Matices DE HUMANIDAD!

PACTO de SILENCIO

MÚSICA: INTRO Ramón Ferrés
DIRECTOR Antonio Román

(Tolerada menores)

COMPLEMENTA EL PROGRAMA

EL SEPTIMO CIELO
(Únicamente mayores)

En preparación:

UNA VIDA MARCADA
MAS REALISTA Y CRUEL QUE "LA CALLE SIN NOMBRE".
¡¡ES LA EXISTENCIA DE UNA HISTORIA HORRIBLE!!

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de Comedias GOMEZ-ORDUNA

Hoy Jueves 6'30 tarde y 10'30 noche

Estreno sensacional

La comedia de LUIS FERNANDEZ SEVILLA y LUIS TEJEDOR

Un moreno y un rubio
OTRA GRAN CREACION DE ESTA COMPANIA

Mañana Viernes. - 4 PETICION GENERAL

Con los cinco sentidos
del autor mallorquín PEDRO VIDAL TORRES

OSBORNE *si pide* **VETERANO** *beberá un buen* **COÑAC**



Sucedio en...

24 horas

FUCHS, O LA VERSION REAL DE "EL DOCTOR JEKYLL Y MISTER HYDE"

Escriba desde Londres ese estupendo correspondencia que se llama Luis de Baeza que la bomba atómica es a la de hidrógeno lo mismo que el primer aeroplano comparado con un "superconstellation" de hoy. Sin embargo no le quita importancia a Baeza exponiendo la opinión del Profesor británico Low a la atómica, pues aparte de su uso como detonador de la de hidrógeno, puede ser muy útil por su cuenta, "del mismo modo que la invención del tanque no ha impedido el que se siga matando en la guerra con ametralladora".

Pero he ahí que Norteamérica ha estado gastando miles de millones en los campos científicos para descubrir la fórmula de la bomba atómica, y Rusia pagando unos pocos dineros y unos miserables espías dentro del Servicio angloamericano, participa a plenitud de esos descubrimientos, y logra rápidamente, con la traición, lo que sus científicos hubieran tardado muchos años en descifrar.

El caso Fuchs viene a poner más fuego a la candente cuestión del espionaje atómico de los soviets. Klaus Fuchs no sólo ha entregado a Rusia secretos de la bomba atómica sino que también se cree entregó secretos concernientes a la bomba de hidrógeno. Así lo ha declarado el padre de Fuchs, Emil Fuchs, Profesor de Teología en la Universidad de Leipzig, de 75 años. Kenneth de Couroy, redactor-jefe de la revista norteamericana "Intelligence Digest" que anunció varias semanas antes que Truman la posesión de la bomba atómica por los soviets, ha declarado ahora que los rusos poseen ya tres bombas de hidrógeno y que han hecho estallar una de ellas y que a principios de marzo se efectuarán nuevas explosiones.

Está claro ya que el Doctor Fuchs, que era uno de los principales hombres de ciencia en el laboratorio británico de Harwell, entregó a Rusia valiosísima información sobre ambas bombas, los secretos más minuciosamente guardados por los angloamericanos sobre sus investigaciones para utilizar la fuerza del átomo en la paz y en la guerra.

Klaus Julius Fuchs, a pesar del preeminente lugar que había conseguido escalar en la investigación físico-química, no cuenta más que 38 años de edad. La detención de Fuchs venía prevista desde que en 1947 se habló de graves confidencias hechas a Rusia por miembros de los que directamente intervienen en los trabajos técnicos de la bomba atómica —ello motivó la condena a 10 años de trabajos forzados del técnico canadiense Munn May— y había sido interesada igualmente por la policía norteamericana.



KLAUS FUCHS

El padre de Fuchs ha dicho que su hijo había sido siempre un comunista activo y que tuvo que huir de la Alemania nazi y refugiarse en Inglaterra donde fué detenido en 1939 y trasladado al Canadá a un campo de concentración como "extranjero enemigo". Después pudo nacionalizarse británico y gracias a una gestión de Albert Einstein fué libertado y empezó a trabajar en los laboratorios para la fabricación de la bomba atómica.

El padre de Klaus agregó que si su hijo hizo espionaje a favor de los rusos, no fué por dinero, sino porque sus ideas así se lo aconsejaron, aprovechándose de su privilegiado cerebro ya que está considerado como uno de los mejores teóricos en física.

El fiscal en el proceso que se ha seguido ya contra el Doctor Fuchs, Christmas Humphreys, dijo muy lentamente: "La mente del Doctor Fuchs puede ser única en el mundo de la psicología. Deliberadamente dividió su cabeza en dos, como en el libro clásico de la literatura inglesa "El Dr. Jekyll y Mr. Hyde". Un compartimiento de su mente se dedicaba a su vida personal cuando en el papel del Doctor Jekyll él trabajaba en buena armonía con sus colegas. El otro compartimiento "mister Hyde" era partidario de la filosofía marxista, la de que Rusia sería un día el estado ideal en el que a él le gustaría vivir y se puso bajo la influencia de su devoción al ideal comunista". Y fué entonces cuando empezó a transmitir los descubrimientos y hallazgos de sus colegas y todo lo demás que de valor pudo averiguar.

El asunto Fuchs es, sin duda alguna, un típico ejemplo de confusión monstruosa entre el bien y el mal.

REINBECK (Alemania). En placas de 10 a 20 centímetros en la niña.

En una fábrica de licores de esta ciudad se han efectuado experiencias que alcanzaron un completo éxito, para la maduración de licores y vinos por ondas ultrasónicas. Por este procedimiento informan los técnicos los vinos pueden madurar en pocos minutos, mientras que por su curso natural esta maduración tarda años.

LONDRES. — 300 ingleses tomaron el té juntos unidos en su amor común a los gatos. Pertenecían a la Liga de Protección a los Gatos. Doce magníficos gatos rusos —azules— recibieron a los invitados constituidos en comité de recepción. Fotografías y pinturas de gatos adornaban el salón. Las mesas estaban decoradas con "catimini" o "menta de gato", una planta de la que gustan mucho los animalitos. Se comieron "lenguas de gato" de chocolate, mientras un pianista interpretaba la famosa fuga de Scarlatti llamada del Gato.

COLUMBUS (Ohio, EE. UU.) — Para salvar la vida de una niña de once años que sufrió terribles quemaduras, los médicos recurrieron a pedir piel prestada a siete presidiarios de la penitenciaría de la ciudad que se la entregaron gentilmente. La piel les fué arrancada del vientre y empleada en

La campaña electoral en Inglaterra

VIOLENTOS ATAQUES A STAFFORD CRIPPS



Stafford Cripps

Londres, 15. — Winston Churchill ha efectuado un duro ataque al ministro británico de Hacienda, Sir Stafford Cripps en un discurso pronunciado esta noche en Chigford.

La mayor parte del discurso de Churchill estuvo dedicada a exponer que el socialismo es más que un paso hacia el comunismo. Los socialistas ingleses, dijo, no se dan cuenta de que el socialismo es la fase preliminar que conduce al comunismo y que el comunismo es la realización del socialismo. Finalmente Churchill dijo que los laboristas eran "cripto-comunistas" y realizó un duro ataque contra el ministro de Hacienda. — Efe.

Debido a las lluvias ha crecido el caudal del Támesis

Londres, 15. — El río Támesis alcanza en algunos lugares una anchura de más de tres kilómetros a consecuencia de las lluvias que han caído sobre Inglaterra estos últimos diez y seis días. Una ciudad de 11.000 habitantes está amenazada por tres puntos por las aguas que van en continuo aumento. Afortunadamente los daños hasta ahora sufridos no afectan a las tierras de labor.

En Wargrave las amas de casa tuvieron que hacer sus compras en barcos y el castillo real de Windsor tiene parte de sus terrenos inundados. — Ife.

PONT-LEVEQUE (Francia).

En la cárcel de esta población, sin que se sepa bien por qué los detenidos cenaban en los restaurantes; recibían a sus mujeres o a sus hijos; desde el teléfono de la dirección hacían apuestas en las carreras de caballos, etc., etc., y todo hubiese seguido así, si el famoso "gangster" Girier no hubiese decidido fugarse. Las investigaciones sobre su fuga han hecho descubrir todo lo demás.

GLASGOW. — Una empresa de esta ciudad ha ideado un cine en miniatura que es de gran utilidad para los vendedores. Permite proyectar una película de diez minutos presentando productos comerciales. Su tamaño no es más que de sesenta centímetros, es portátil y puede conectarse a cualquier enchufe.

CARDIFF. — Una empresa galesa suministra hoy casas móviles de un piso prefabricadas que pueden trasladarse cargando todos los componentes en remolques de cuatro ruedas. Tres obreros pueden montarla, completamente equipada y amueblada, en seis horas y desmontarla en cuatro, para su transporte.

NUEVA YORK. — El ingeniero Samuel Hibber ha patentado un procedimiento de iluminación que hace innecesaria la corriente eléctrica. El procedimiento consiste en pintar las paredes y los techos de las habitaciones con un compuesto de fósforo. Este compuesto absorbe durante el día la luz del sol para liberarla en las horas de oscuridad.

RIO DE JANEIRO. — Ha sido autorizado por el Tribunal de Cuentas un crédito especial de 30 millones de cruzeiros para costear los gastos originados por la propaganda del café brasileño en el extranjero.

PARIS. — El actor cinematográfico Errol Flynn ha declarado que no se casará con la princesa rumana Ghika hasta que ésta no haya aprendido a cocinar.

Dean Acheson no piensa dimitir

Washington, 15. — Dean Acheson ha desmentido hoy que pensara dimitir su puesto de Secretario de Estado. — Efe.

De Gasperi, económico

París — He aquí el epílogo de la última reunión internacional celebrada en París, en el que el primer ministro italiano, De Gasperi, dió una lección de economía a sus colegas. Cuando concluyó la reunión y sus componentes se encontraban en la puerta del Quai d'Orsay, el portero empezó a pedir automóviles:

— El "Cadillac" de mister Acheson!
— El "Rolls-Royce" de mister Bevin!
— El "15" de monsieur Schuman!

Cada uno de los chóferes acudía con su automóvil a la llamada. Por fin, el portero dijo:

— El paraguas y las botas de agua del signore De Gasperi!

Aunque el frío era intenso, el día fué agradable y durante muchas horas lució el sol. El pleno del Ayuntamiento discutió ampliamente un dictamen acerca de los servicios médicos y quirúrgicos que se prestan a los funcionarios municipales y a sus familiares y aunque la mayoría aceptó el dictamen con una enmienda del señor Massenet, una interpretación de generosidad humana inclina nuestra opinión hacia la que expusieron los señores Garau, Suau y Antich que contemplaron el problema desde un punto de vista cordial; por otra parte el señor secretario de la Corporación advirtió un obstáculo de carácter legal que se oponía al espíritu del dictamen, pero en este caso importan, más que la rigidez jurídica, las ingratas situaciones de hecho que puede crear la restricción aprobada. La Audiencia juzgó una causa por hurto y tiene señalada para hoy la vista de otra causa por supuesto homicidio. Imaginamos que el curioso lector supondrá por adelantado que se registró una mordedura de perro y que se cayó el ciclista de turno, anotándose también el correspondiente accidente de circulación: no faltaron tampoco algunas caídas en la vía pública ni dejaron de presentarse en la Casa de Socorro dos contendedores que en las agrias disputas callejeras llevaron la peor parte. La rueda del azar detuvo en un punto en nuestra ciudad donde ha sido despachado un billete entero del segundo premio de la Lotería Nacional. Una entretenida película en technicolor fué estrenada en el cine Born y en el Principal dieron a conocer la nueva obra de don Pedro Vidal Torres, que es una comedia con muchos aciertos muy bien interpretada por el meritísimo conjunto que tiene por director artístico al estimado compañero Tellez Moreno.

La publicación de lo que podríamos llamar el escalafón de los matadores de toros, unida a otras noticias de carácter taurino, indican que apenas transcurran unas semanas se iniciará el ajeteo en los ruedos. En el puerto de Tenerife y a bordo del vapor "Habana" un doloroso accidente ha costado la vida a tres jóvenes polizones, que epílogo así trágicamente la aventura comenzada bajo el signo de no importa que vana ilusión de fortuna o acaso de gloria. Mejora el tiempo en la Península. Han salido desde Navarra muchos peregrinos que desean asistir el próximo domingo a la beatificación de su paisana la venerable Vicenta López. El profesor Farreres disertará en Holanda y Bélgica sobre el teatro de Benavente y de los Quijotes. Han sido ocho los línces que en las apuestas mutuas deportivas del domingo anterior acertaron catorce resultados, que dados los absurdos marcadores registrados, es toda una proeza profética. Claro está que la tal proeza les valdrá a cada uno nueve mil duros que es una reconfortante recompensa.

Se habla del problema atómico en las declaraciones de Truman, en la campaña electoral inglesa, en las informaciones de prensa y en las tertulias de café. Y la verdad es que con lo que nos cuentan de la bomba de hidrógeno, queda un rumiando un "florilegio versallesco" dedicado a los sabios que se han devanado los sesos para alcanzar esta plenitud destructora: el día menos pensado habrá que tributar un homenaje a la ignorancia de nuestros antepasados que les permitía vivir en paz y en gracia de Dios. Las abundantes lluvias han provocado el desbordamiento del Támesis y también en Norteamérica las inundaciones dejan sin hogar a cuarenta mil familias. Dean Acheson desmiente, los rumores acerca de su renuncia. Rita y Al-Khan mantienen un severo antagonismo dietético. De Nueva York nos anuncian una nueva moda masculina con traje de etiqueta de calzón corto. La caza de una pantera que se había introducido en un hotel, acabó cazándose los propios cazadores y pereciendo dos de ellos en la refriega. Comprobación de que en la selva humana, el "homo sapiens" continúa siendo una pobre cosa instintiva. El lobo de Gubia —el terrible lobo rubeniano puede seguir declarando sus apóstrofe...

Suscribase a LA ALMUDAINA

AVIACION Y COMERCIO, S. A.
Servicios de pasaje y carga próxima semana
Miércoles: BARCELONA - MADRID
Viernes: BARCELONA - ZARAGOZA - MADRID
Delegación: Gím. Franco, 13, bis. Tél. 1322